

一次特殊的远程视频调解

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 冯仓福

10月13日一上班,晋州市诉调对接调委会主任李正波的电话就响了起来:“李主任,感谢您的热心帮助,现在孩子心情很好,上学很顺利。感谢您啊!”这个电话的背后,是一次特殊的远程视频调解。

今年9月27日,李正波通过远程视频,成功调解了一起夫妻离异后孩子因户口问题不能上学的矛盾纠纷,双方在网上签订了调解协议书,法院对此予以确认。

事情还得从9月24日说起。当天上午,朱女士一行3人走进了晋州市诉调对接调委会。“李主任,法院说我的起诉转到你这儿了,你好好管管我这事吧!孩子上

不了学,我真快急死了!”朱女士说着,眼泪就掉了下来。

李正波耐心接待了她们,并明确告知,要尽快解决此事,就是走调解来得快。打官司,走诉讼程序,时间上需要等待,说不好还伤感情,结果也可能不理想。朱女士同意调解后,李正波又耐心解释:“别着急,今天我就和你前夫联系,争取早日和解,让孩子尽快上学。”

安抚好朱女士,李正波又立即和法院联系,询问如果当事人回不来,委托行不行。法院很快答复:涉及抚养权案件不能委托,必须本人参加,但可以通过“冀时通”进行视频调解。听了这话,李正波高兴地说:“这可解决大问题了。”

原来,2018年,朱女士与丈夫宿某离婚,孩子的抚养权归男方宿某。孩子今年要上小学,宿某又在

上海打工,因为怕耽误了孩子,朱女士就把孩子接到自己的身边来上学。但是这样一来,就出现了一个实际问题,她和宿某不是一个乡镇,如果想在她所在村的小学给孩子建学籍,必须要孩子的户口。于是,朱女士与宿某联系要把孩子的户口转过来,可是宿某在上海回不来,双方多次沟通无果,这才起诉到法院。

于是,李正波和宿某电话联系,向其说明情况,宿某说白天没时间,晚上再联系。晚上,李正波又打通了宿某的电话,指出孩子上学是大事,不要因为大人的恩怨影响到孩子。经过一番耐心劝说,宿某同意把孩子的抚养权转给朱女士,但也提出了条件:第一孩子不能改姓;第二不能不让他看望孩子;第三转户口时他在外地,要求

女方亲自给孩子的爷爷奶奶打电话说明原因,因为户口本在孩子的爷爷处放着。

听取了宿某的意见,李正波又与朱女士进行沟通,并于当晚就定下双方在第二天下午4时进行网上视频调解。

可第二天在调解的过程中,由于朱女士的一位亲戚搭了话,致使宿某情绪突然激动,双方又为过去的事争执起来,导致调解进行不下去。李正波随后对朱女士的亲戚进行了批评。晚上,他又拨通了宿某的电话,开始再做工作。最后,宿某也认识到自己不该任性耽误孩子上学,并同意在网上签订协议。

9月27日,双方在网上签订了调解协议书,法院对此予以确认,孩子的户口和上学问题得以解决。

下找到遗落的车钥匙。在公共视频证据面前,该男子不得不承认自己是驾驶人的事实。

原来,徐某当天晚上喝了两瓶啤酒,回家时已是凌晨,便抱着侥幸心理开车上路。没想到行驶过程中遇到民警盘查,他一时心虚便急转避开到便道上,匆忙下车后将车钥匙扔到附近绿化带一棵树底下,打算装傻充愣蒙混过关。

经呼气式酒精检测,结果为22mg/100ml,徐某属于酒后驾驶机动车。目前,徐某已接受相应处罚。

为躲避查酒驾 司机扔掉车钥匙佯装路人

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 于金刚)

10月4日凌晨,邯郸交巡警邯山二大队八中队民警在邯磁路与学院北路交叉口处设卡盘查,发现一辆奥迪车缓缓驶来,眼看要行驶到检查点时,该车突然急转方向开到路边便道停下。民警上前查看,发现车内空无一人,路边只有一名男子“无辜”地站着。这究竟是怎么回事呢?

面对民警的询问,男子徐某矢口否认自己是车主。经过仔细勘查寻找,民警在附近绿化带一棵树

游客深夜被困五岳寨顶峰 灵寿公安三小时成功营救

河北法制报讯 (记者 张哲)

“警察同志,我的男友困在五岳寨景区了,麻烦你们救救他!”10月13日23时许,灵寿县公安局南营派出所的值班电话急促地响起,一位女士哭着向值班民警求助道。考虑到当时已近子夜,气温极低,景区地形复杂,情况十分危急,南营派出所所长王林立即组织警力赶赴景区进行救援。

途中,王林与报警人电话联系,了解详细情况。原来,报警人杜某与男友郭某13日到五岳寨景区游玩,当日下午,二人因琐事争吵,郭某赌气自己进入景区,后电话关机,一直到深夜也无法联系,杜女士无奈请求帮助。

到达五岳寨景区后,

王林迅速联系景区负责人,用五岳寨山顶喇叭不间断广播,以安抚和引导失联人员郭某,并于深夜运转景区索道帮助救援。经过近3个小时的搜救,14日凌晨1时许,他们在五岳寨顶峰附近找到失联人员郭某。此时的郭某因长时间爬山,体力透支,已不能正常行走且当时峰顶气温只有4摄氏度,如果不及时救助,后果不堪设想。随后,民警及景区工作人员合力搀扶,将郭某带下山。

在确认郭某身体状况无碍后,王林对郭某赌气出走的冲动行为进行了批评教育。郭某和杜某表示以后绝不会再出现类似情况,并对南营派出所深夜组织的高效救援行动表示衷心感谢。

霸州交警联合保险公司 宣传“一盔一带”

为深入推进“一盔一带”安全守护行动,进一步提升摩托车、电动自行车骑乘人员安全意识和安全防护水平,霸州市交警大队积极联合人保公司霸州分公司,走进霸州某电动车专卖店,集中开展了

“买保险送头盔 争做文明骑手”宣传活动。

此次活动,进一步增强了电动自行车骑乘人员佩戴安全头盔和购买第三者责任险的意识,营造了浓厚的宣传氛围。

滑连民



一男子无证醉驾摩托车 在距家百米处被查获

河北法制报讯 (李忠勇)10月13日,井陉公安交警大队民警“双节”期间坚守岗位,严查酒驾醉驾等严重交通违法行为不松劲。10月2日晚,该大队机动中队民警查处一起醉酒后无证驾驶无牌二轮摩托车的严重交通违法行为。

当日20时45分,井陉交警大队机动中队民警在县城建设南路查处酒驾等违法行为时,一辆

二轮摩托车的驾驶人看见民警后想掉头往回跑,正好被左右两辆轿车夹住,无法掉头。民警马上将该驾驶人控制,并引导至安全地点,对其进行呼气式酒精检测,结果为176mg/100ml。该驾驶人涉嫌醉酒后驾驶机动车。

民警经进一步检查发现,该驾驶人名叫李某,没有摩托车驾驶证。晚上他和几个同事一起

喝了白酒,知道现在交警查酒驾很严,但醉酒后还是驾驶无牌照摩托车,想走个小路回家,没想到在距家100米的路上被查获。

因李某涉嫌醉酒后无证驾驶无牌二轮摩托车严重交通违法行为,民警当场扣留机动车,并给其开具了行政强制措施凭证,带其到医院抽血检测,责令其15日内到交警大队接受处理。

情人断联怨恨成仇

派人放火泄愤获刑

河北法制报讯 (马士江 王凤荣)已婚人士异性交友无可厚非,可一旦逾越底线成为情人,其后果不仅影响双方家庭幸福,且可能引发悲剧。10月12日,经临西县人民检察院提起公诉,女子秦某、男子王某因犯放火罪,均被法院一审判处有期徒刑三年。

2018年3月,32岁的女子秦某通过手机“摇一摇”,与李某结为微信好友。视频聊天时,李某见对方

面容姣好,便心生爱慕。3个月后,二人由线上聊天变为线下见面,在交往过程中发展成情人关系。

28岁的李某结婚才两年多,时常借故出门,常常在深夜聊天。妻子方某逐渐发现了丈夫李某出轨的事实,几经吵闹,发现李某依然不知悔改,遂于2019年10月与其离婚。

离婚后,李某将孩子交给母亲

抚养,迫于再婚需要和家庭生活的双重压力,决定与秦某断绝关系。今年3月,他将秦某拉黑,改换手机号码,外出打工。

5月,与情人失联一个多月的秦某怒火中烧,经打探获知李某去了外地打工,竟由爱生恨,决定报复李某。她将自己的想法说给男子王某,王某当即表示支持。5月28日11时许,王某越墙进入李某家中,将携带的酒精泼

洒在沙发、床柜等物品上点燃。经鉴定,此次火灾造成经济损失10771元。

法院经审理认为,秦某为泄私愤,伙同王某实施放火。在共同犯罪中,秦某、王某作用相当,不宜区分主、从犯。到案后,二人如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚,积极赔偿被害人损失并取得谅解,且未造成严重后果,法院遂作出上述判决。

为创业者加油 为追梦者助力 ——鹿泉农商银行落实“六稳”“六保”工作纪实(上)

“要千方百计把市场主体保护好,为经济发展积蓄基本力量。”习近平总书记的重要讲话为我国经济“大船”航行掌舵把航,也为我们进一步做好“六稳”工作、落实“六保”任务明确了重点、提供了根本遵循。

为支持实体经济发展,落实“保市场主体”决策部署,鹿泉农商银行把总

书记的殷殷嘱托转化为铿锵向前的不竭动力,坚持党建引领作用,聚焦“六稳”“六保”,充分发挥地方金融服务实体经济的“主力军”作用,坚持“服务三农、服务中小企业、服务县域经济”,倾力助推鹿泉经济高质量发展。

●围绕“准”字创新产品

“有了这笔贷款,我们就有更多资

金用于拓展公司的业务了。”北天河智

能科技河北有限公司总经理李海洋深

有感触地说。

李海洋是全国极具代表性的创业

明星。在大学期间,李海洋创立了人

力资源咨询公司,三年赚取了500万元。

他的事迹曾在中央电视台新闻联播节

目播出。毕业后,李海洋创办了几家企

业,企业越做越大。

2018年,李海洋看到鹿泉有着不错的科技服务、科技招商和政策扶持力度,决定将其创办的北天河智能科技有限公司搬进鹿泉的河北(福建)中小企业科技园,于是挑选厂房,支付30%的房款。

今年,科技园的厂房竣工,但李海洋公司受疫情影响出现资金紧张情况,不能及时凑齐尾款。“厂房的房产证还在办理中,要走房产抵押贷款的路是行不通的。”看着竣工的厂房不能入住,李海洋忧心忡忡。

这时,鹿泉农商银行工作人员的一个电话解了李海洋的燃眉之急。

原来,河北(福建)中小企业科技园内部部分建设竣工,近期将有一批厂房交房。为解决部分中小企业贷款难的问题,鹿泉农商银行结合相关制度,精准施策,有针对性地制定了《中小企业购置固定资产贷款管理办法》,推出了“中小企业购置固定资产贷”,专门为购买了办公楼、厂房等固定资产的企业,在没有获得不动产权证时提供阶段性担保。

得知鹿泉农商银行出台的新贷款举

措后,李海洋带着企业资料第一时间来到鹿泉农商银行。鹿泉农商银行工作人员

热情接待了他,详细为他讲解相关规定,并迅速调查核实相关信息。通过面谈加查询企业财务流水等程序,鹿泉农商银行很快为李海洋授信,放贷110万元。

如今,李海洋正谋划着厂房的装修事宜,对企业未来的发展充满了信心。

●围绕“快”字优化服务

河北传通电子商务有限公司是一家专门从事网上销售的公司,在河北(福建)中小企业科技园购买了厂房,前期已经交付房款的50%,近期为尾款发起了愁。

“鹿泉农商银行的贷款服务真是太贴心了。”传通商务公司的负责人说,就在他们为剩余房款挠头时,得知了鹿泉农商银行推出的“中小企业购置固定资产贷”,而且“面谈+流水”的贷款审查方式,为他们的企业贷款减少了很多办贷手续,为他们节省了时间。

“面谈+流水”是鹿泉农商银行为支持中小企业发展开通的信贷“绿色通道”。

他们在防控风险的前提下,大力

精简办贷手续,实行调查快、审批快、放款快“三快”措施,确保符合条件的贷款

第一时间发放到位,让惠企信贷办理更

加高效便捷。

●围绕“新”字服务经济

“中小企业购置固定资产贷”是鹿泉农商银行新型小贷中心推出的一款全新金融产品。

为进一步推动小微企业等实体经济

发展,鹿泉农商银行党委顺应新形势,

改进和加强经营管理,优化信贷投放结

构,成立了新型小贷中心,全力打造服务小

微企业专业化、精细化、品牌化工作团

队,为鹿泉金融市场注入新的活力。

短短几个月时间,新型小贷中心在

鹿泉农商银行党委领导下,积极发挥基

层党组织战斗堡垒作用和广大党员先

锋模范作用,秉承“以客户为中心”的服

务理念,多措并举、精准施策,在风险可控基础上积极稳妥开展小微贷业务,先后推出了“中小企业购置固定资产贷”“园丁贷”“车位贷”等产品,同时简化手

续,最大限度减少客户的费用和负担,打造了“简便、快捷、高效”的服务品牌。

鹿泉农商银行新型小贷中心在“稳”和“保”的基础上积极进取,保持了稳中有进、逆势上扬的发展态势。截至目前,新型小贷中心已累计放贷640万元,为当地经济发展做出了积极贡献。

韩金武



鹿泉农商银行党委书记、董事长王军悌一行到军鼎科技园调研。